
CONSELHO DA PREVIDÊNCIA SOCIAL 

 

Ata da primeira reunião Ordinária de Instalação do Conselho de Previdência 

Social da Gerência Executiva do INSS em Diamantina, realizada no dia 14 de 

maio de dois mil e quatro, às 19 horas no auditório da FEVALE – Fundação 

Educacional do Vale do Jequitinhonha/ Superintendência de Ensino, terceiro 

andar, na Rua da Glória, n.º394, Centro – Diamantina/Minas Gerais. Os CPSs 

são instâncias colegiadas e subordinadas ao Conselho Nacional de 

Previdência Social, vinculadas às Gerências Executivas ou às 

Superintendências do Instituto Nacional do Seguro Social – INSS. Tem caráter 

consultivo e de assessoramento e funcionam como unidades descentralizadas 

do Conselho de Previdência Social. A função do Conselho de Previdência 

Social tem como canal de aproximação entre a sociedade e o governo, 

concentrar esforços para o qual foi criado, contribuir para o aperfeiçoamento da 

legislação previdenciária e possibilitar a melhoria dos serviços à população. O 

CPS é responsável por tratar de questões de interesse geral dos segurados e 

beneficiários do RGPS, mediante participação de entidades representativas da 

sociedade para acompanhar a implementação local da política previdenciária. 

A reunião ordinária iniciou-se com a palavra do Senhor Glauber Moreira da 

Silva, responsável pela apresentação da locução cerimonial, que solicitou a 

todos os presentes a gentileza de desligarem os celulares, em seguida deu 

boas vindas a todos e expôs que o objetivo do Conselho de Previdência Social 

é facilitar o diálogo social, onde a Previdência e a Sociedade irão atuar como 

solucionadores de questões de interesse comum, assim como estabelecer 

diretrizes gerais e apreciar as decisões de Políticas aplicáveis à Previdência 

Social no âmbito das Gerências Executivas, participar, acompanhar e avaliar 

sistematicamente a gestão previdenciária e apreciar e aprovar os planos e 

programas da Previdência Social. Em seguida, foram convidados para compor 

a mesa o Professor Antônio Carlos Fernandes, Gerente Executivo do INSS em 

Diamantina, o Senhor Luiz Pércio Heringer representante do Conselho 

Nacional de Previdência Social, o Fiscal de Contribuição Previdenciária, o 

Senhor Marcos Barbonaglia da Silva, Superintendente do INSS em Minas 

Gerais, a Senhora Sibele Machado de Souza Monteiro, Gerente Executiva do 

INSS em Ouro Preto, a Senhora Celeste Provenzani de Almeida, Gerente 

Executiva do INSS em Montes Claros, a Professora Doutora Mireile São 

Geraldo dos Santos, diretora das Faculdades Federais e Integradas de 

Diamantina, a Senhora Márcia Dayrell Botelho, Secretária de Cultura e 

Turismo, representante do Prefeito Municipal de Diamantina, Gustavo Botelho 

Júnior, Dom Paulo Lopes de Faria, Arcebispo da Arquidiocese de Diamantina, 

o Aspirante Breno Rocha, representando o Tenente Coronel da Polícia Militar, 

o Doutor Viana, Deputado Estadual pelo PFL, o Senhor Marcos Joseraldo 

Lemos, Prefeito da cidade de Carbonita e Presidente da AMAJE, 



representando os demais Prefeitos da micro região da AMAJE. Foram 

agradecidas as presenças das seguintes autoridades, Senhor Gilson Carvalho 

de Sales, Prefeito Municipal de Inimutaba, as Senhoras Delvita Moreira e Maria 

Margarete Rezende, representando o Senhor Maurílio Soares Guimarães, 

Prefeito Municipal de Curvelo, a Senhora Maria Alexandrina Cordeiro, Prefeita 

de Aricanduva, o Senhor Etaílton Antônio Godinho Pimenta, Prefeito Municipal 

da cidade de Angelândia, o Senhor José Reidam Tomáz Ferreira, Prefeito 

Municipal de Dom Joaquim, o Senhor Gilson Carvalho de Sales, Prefeito 

Municipal de Inimutava e o Senhor Luiz Carlos de Oliveira, Prefeito Municipal 

de Senador Modestino Gonçalves. Posteriormente, houve a apresentação 

musical da Banda do 3º Batalhão da Polícia Militar de Minas Gerais, sob 

regência do Maestro Tenente André Mantovani. Para a abertura da solenidade, 

foram convidados o Gerente Executivo do INSS em Diamantina, Antônio Carlos 

Fernandes, e o Senhor Pércio Heringer, representante do Conselho Nacional 

de Previdência Social, para o ato solene de assinatura do termo de posse do 

Presidente deste Conselho. O Professor Antônio Carlos Fernandes deu a 

posse aos demais membros do Conselho. 

- A Senhora Solange Félix Ferreira tomou posse como titular no Conselho de 

Previdência Social, Chefe do serviço de receita Previdenciária de Diamantina. 

- O Senhor Agostinho Leão Neto, Chefe do Serviço de Benefícios da 

Gerência de Diamantina, tomou posse como membro titular no Conselho de 

Previdência Social em Diamantina. 

- O Senhor Dary Soares Duarte,  Chefe da Procuradoria Especializada da 

Gerência de Diamantina, tomou posse como membro titular no Conselho de 

Previdência Social desta Gerência, representando a Procuradoria Federal 

Especializada da Gerência Executiva de Diamantina. 

Em seguida, houve a posse dos Membros Conselheiros Suplentes do Governo 

Federal – O Senhor Agostinho Leão Neto, Chefe do Serviço de Benefícios da 

Gerência de Diamantina, tomou posse como membro Suplente do Gerente 

Antônio Carlos Fernandes, no Conselho de Previdência Social desta 

Gerência. 

- A Senhora Ozânia Joaquina dos Reis, Chefe da Seção de Recuperação de 

créditos da Gerência de Diamantina, tomou posse como Membro Suplente da 

Senhora Solange Ferreira no Conselho de Previdência Social desta Gerência 

Executiva de Diamantina. 

- A Senhora Tânia Moreira Quadros, Chefe da Seção de Orientação do 

Reconhecimento Inicial de Direitos da Gerência de Diamantina, tomou posse 

como membro suplente no Conselho de Previdência Social desta Gerência, 

representando a divisão de benefícios da Gerência Executiva de Diamantina. 

- O Senhor Kepler Cota Cavalcanti, Chefe da Seção do Contencioso 

Judiciário da Gerência de Diamantina, tomou posse como membro Suplente no 

Conselho de Previdência Social, representando a Procuradoria Federal 

Especializada do INSS junto a Gerência Executiva de Diamantina. 



Como membros Conselheiros representantes dos empregadores em atividade, 

o Senhor Luís Gonçalves do Sindicato dos Trabalhadores da Indústrias 

Metalúrgicas, Mecânicas e de Material Elétrico de Três Marias, tomou posse 

como membro titular no Conselho de Previdência Social da Gerência Executiva 

de Diamantina, representando os trabalhadores. 

- O Senhor Valmir da Costa Pinto representante da Associação dos 

Aposentados e Pensionistas de Gouveia, tomou posse como membro titular no 

Conselho da Previdência Social da Gerência Executiva de Diamantina, 

representando os aposentados e pensionistas. 

- O Senhor João Antônio de Azevedo representante do lar de idosos São 

Vicente de Paula em Gouveia, tomou posse como membro suplente no 

Conselho da Previdência Social da Gerência de Diamantina, representando os 

aposentados e pensionistas. 

Como membros Conselheiros representantes dos Empregadores, o Senhor 

Carlos Henrique Diamantino, do Sistema de Federação das Indústrias do 

Estado de Minas Gerais, tomou posse como Membro Titular no Conselho de 

Previdência Social de Diamantina, representando os empregadores. 

- A Senhora Tâmara Vieira representante do Sistema de Federação das 

Indústrias do Estado de Minas Gerais, tomou posse como mebro Suplente do 

Conselho de Previdência Social da Gerência Executiva de Diamantina, 

representando os empregadores. 

- O Senhor Juscelino Brasiliano Roque representante do Conselho de 

Integração e Desenvolvimento Regional, tomou posse como membro titular no 

Conselho de Previdência Social da Gerência Executiva de Diamantina, 

representando os empregadores. 

Após a posse dos demais membros, foram convidados os Senhores Wander da 

Conceição e José de Jesus Melo para a apresentação da música “Desafinado” 

de Tom Jobim. Após a apresentação o Gerente Executivo do INSS, professor 

Antônio Carlos Fernandes, Presidente do conselho de Previdência Social, fez o 

pronunciamento a respeito do Conselho. Houve um breve pronunciamento do 

Senhor Marcos Barbonaglia da Silva, Superintendente do INSS em Minas 

Gerais e do Senhor Luís Pércio Heringer, representante do Conselho Nacional 

de Previdência Social. 

O evento foi encerrado, parabenizando os demais conselheiros empossados e 

agradecendo a presença de todos. 


